

考试结束，暑期已至，旅游高峰即将到来，不少人准备趁着孩子长假出境旅游。数据显示，2015年我国出境游人数达1.2亿，境外消费高达1.5万亿元。境外旅游身上带过多现金安全问题令人担忧，便捷的信用卡成为必不可少的支付方式。可是信用卡种类那么多，境外用哪种卡最划算呢？如何还款最省钱？对此，银行理财经理给出了建议。

常出国可选全币种卡 短期出境可走银联渠道

境外用卡，大家最关心的是货币转换费。

以南昌市民小张旅游时使用的某银行“人民币美元”双币信用卡为例。“我第一次去澳大利亚的时候，由于当地货币是澳元，我刷美元账户，回国再用人民币还款，涉及多次汇率折算，非常麻烦。”小张很疑惑，究竟出国旅游办哪种信用卡消费最省钱，刷卡最便利？

某银行信用卡客服人员介绍，小张办理的是“人民币美元”双币信用卡，在美元区消费刷卡时会以美元结算，还款时用美元或人民币购汇即可。但是他在澳大利亚消费，属于非美货币区消费，那么计算时就要先将澳元转换为美元，再将美元转换为人民币，通常银行会按刷卡金额收取1%-1.5%不等的转换费。如消费10000澳元，按1.5%的手续费计算，那么就要支付150澳元，还款时账单金额也会增加。

理财经理建议，如果去的地方比较确定且经常前往，就可以办理对应币种的双币卡。这样以当地货币结算，不用反复兑换，能节省不少的费用。但如果在非币种结算的地区和国家消费，那么就会有货币转换手续费和汇率损失。

如果经常出国旅游，可以选择全币种信用卡，在国外刷卡或境外网站消费，结算时银行将你消费的当地货币先转换成美元，再换成人民币直接计以人民币入账，汇率使用的是你消费当天人民币兑换美元的汇率。相较于双币信用卡，全币种信用卡不仅免1.5%货币转换手续费，而且还不用担心美元升值后要多还钱。

如果只是短期出境旅游，可以直接走国内银联渠道刷卡，根据汇率直接扣款人民币。回国后不需要兑换外汇，直接用人民币还款，不仅方便，也可以避免一来一回的汇率变动带来的损失。

现钞还款最划算 自购汇还款需比较

某银行理财经理建议，外币卡持卡人还款，可优先采用回国后手头剩余的现钞或账

户里的外币余额，金额不足时，再采取人民币兑换外币方式还款。“现钞还款会减少汇率折算的环节，而且持卡人回国后，手里的外币现钞或账户里的外币余额也用处不大，因此首选现钞还款是最为划算的。”

理财经理说，如果现钞或外币账户余额不够，那么使用人民币偿还不足部分时，也分两种情况。如果采取人民币自动还款，是按照在境外刷卡消费当日的汇率进行折算。由于各家银行结算方式不同，有些银行外币账户无法自动还款，持卡人需注意还款时是否需要人工致电信用卡中心进行授权或确认，以免一时疏忽造成不必要的损失。

如果持卡人自己购汇，比如自己购买美元再还款，则按照购汇即还款当日的汇率进行折算，此时就需要持卡人自己比较哪个汇率更合算，再决定还款方式。假设持卡人消费当日人民币对美元的汇率为1:6.59，而还款当日的汇率为1:6.65，则持卡人选择后一种自行购汇还款比较划算。一般情况下，消费日当天的汇率可以由对账单等方式从银行处得知。较为关心和熟悉汇率变化的持卡人，也可自行选择汇率较为划算的时间进行还款。选择还款的时间很重要，若人民币处于升值通道，那么就不必急于归还欠款，在最后还款日前还款才比较节约成本。反之，则是越早还款越划算。

此外，出境旅游前，致电或上网了解各银行信用卡境外消费特色功能，以及所携带的信用卡推出的境外刷卡促销活动，能获得更多优惠信息。

快速办卡通道：浦发美国运通白金卡

热门文章：

退休了想申请信用卡，怎么办理？个人信用卡用卡3大误区 你犯了吗？信用卡丢了怎么办？如何挂失？丢后如何还款？8条规则带你全面了解个人征信报告

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！

